

# 牽手護童年 老師上街反活化

【記者游婉琪台北報導】被教育部打回票的「活化課程實驗方案」，台北縣政府執意推行，台北縣教師會決定發起「516牽手護童年」遊行，動員老師家長上街陳情，反對給孩子再加3堂課的童年。

台北縣活化課程爭議不斷，教育局宣稱「堅持該走對的路」，9月1日將全面實施。全國教師會理事長劉欽旭呼籲老師們勇敢站出來，對錯誤政策說不，別讓政府利用公權力要求學生強吞不想吃的菜。

北縣教育局先前公告，8成家長及9成學生贊成推動活化課程，調查結果引發北縣教師會質疑。教師會針對北縣國小發放問卷調查顯示，目前回收

10所學校中，反活化家長超過7成，明顯與教育局調查結果相反。

教育部12日針對活化課程實驗方案，邀請法律專家、課程專家及教師代表審查。教育部次長陳益興重申，活化課程是實驗性質，北縣府提出的實驗方案並未明定學校與家長自願參與機制，相關疑義尚未釐清前，不宜全面執行。

劉欽旭表示，地方政府推動政策不能單憑首長意願，應講求法治與教育理念，否則北縣首例一開，帶動其他縣市跟進，屆時造成教育秩序一片混亂。教師會邀請縣長周錫璋公開辯論，讓教育問題回到根本，別與政治混為一談。

北縣教師會理事長李榮富表示，活化課程不只是加3節課的問題，教師會選擇以遊行方式，透過公民教育過程，讓孩子知道政策有問題時，上街頭是表達自我意見的一種方式。

李榮富說，北縣府宣稱不擔心活化課程師資，將招考8百名教師。以各縣市合格英語教師人數推算，李榮富憂心，活化課程將吸收外縣市的合格英語師資，造成各縣市師資缺額。

全教會秘書長李敏瑞表示，活化課程加3節後讓課程節數破表，挑戰課綱，教育部的態度至今仍然不明，讓北縣府完全不尊重家長的教育選擇權。

劉欽旭指出，教育部公告的

國小英語課程規定從小三開始授課，多數縣市提前到小一，活化課程再加上去，小學生英語總授課時數超過數學，比國中英語節數還多。

李敏瑞表示，活化課程看似德政，替雙薪家庭多照顧孩子一個下午，但孩子童年只有一個，教育不該一味迎合民粹，讓孩子的均衡發展淪為空談。

日前教育局發函聲明，教師不宜藉由職務之便，發放問卷文宣由學生轉交家長填答。對此，全教會主委黃文龍點名，台北市要求老師宣傳花博，老師們從來不會開口拒絕。他不解，為何換作老師發放問卷，卻必須閉嘴，還得冠上「宣傳

反活化」罪名，政府作為簡直獨裁。

對此，北縣教育局指出，增加的3節課中，2節為國際文化學習，另1節低中年級是精進閱讀，高年級1節則是彈性運用學習節數。教師人力編制由現行每班1.5人提高至每班1.7人，平均導師每週至少可以減1節課，不影響教師權益，部分家長有不同意見，教育局會持續溝通。

北縣教育局長劉和然說，若教育部要求補充說明，教育局一定會在6月底前補件及提出說明，並持續與家長溝通，「孩子的學習不能等」教育局堅持推動活化課程全面實施。

## 北縣英語活化課程 教育部退回

【台北訊】台北縣政府預定99學年度全面實施英語活化課程，小學一到六年級每週加3小時英語課，教育部表示，專家學者開會後，認為仍有疑義，決定退回此案。

教育部原本表示，試辦一段時間後，要進行成效評估，甚至不排除作為未來修正課綱的參考，但專家學者開會研議

結果，認為仍有疑義，決定退回此案。教育部說，邀集了法律、課程專家和教師代表進行專業審查，對於對北縣的方案有疑慮，認為活化課程實驗方案要依據九年一貫課程綱要規範，未強調可自願參與的相關內容，又無對照組，且計畫期程從99學年度全面辦理，應非實驗性課程，在未提出具體實

驗成效的實徵性資料前，不宜全面執行。

教育部表示，活化課程實驗方案若定位為「非學習節數」，則應取得學校、學生家長同意，且課程內容不宜為正規英語課程的一部分，否則會影響未參加學童的學習權益。建議方案調整為以補救教學、課後活動、社團活動辦理。